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СУЧАСНІ МЕТОДИ ПІДВИЩЕННЯ ЗГУРТОВАНОСТІ 
КОЛЕКТИВУ 

 
Кожний досвідчений керівник розуміє, що досягнення цілей компанії є 

можливим лише за умови злагодженої роботи та згуртованого колективу, 
який являє собою команду однодумців. Основним завданням забезпечення 
згуртованого колективу є ефективна організація роботи персоналу, за якої 
працівники якісно взаємодіють між собою, орієнтовані на взаємопідтримку 
та взаємодопомогу, розуміють та рухаються до однієї загальної мети. 
Забезпечити це буває досить непросто через різноманітні фактори. 
Водночас, шлях до успішного спільного вирішення проблем  та досягнення 
цілей включає в себе відкритий обмін ідеями, активне слухання, врахування 
різних поглядів і прийняття конструктивних рішень, які враховують 
потреби всіх учасників. Тож для підвищення згуртованості персоналу 
можливі різні способи та заходи. Розглянемо низку способів об’єднання 
будь-якої, навіть найбільш різнобарвної, команди. 

Важливою складовою підвищення згуртованості є розробка механізмів 
для спільного вирішення проблем та конфліктів, включаючи регулярні 
зустрічі для обговорення та пошуку рішень [2]. 

Спільне вирішення проблем є одним з ключових елементів підтримки 
згуртованості в команді, що створює простір для обговорення викликів, ідей 
та проблем, а також сприяє розвитку навичок вирішення проблем в команді, 
формуванню відчуття єдності та солідарності в команді [2]. 

Важливою складовою процесу формування сильних і спроможних 
команд є тренінги з тімбілдінгу (дослівно з англ. «team building» 
перекладається як «будівництво команди»), спрямовані на розвиток 
ключових навичок, взаємодії та співпраці, необхідних для створення 
ефективних робочих груп [3]. Сучасні підходи до зміцнення колективу 
часто включають тренінги з командоутворення, де учасники виконують 
різноманітні завдання разом, що стимулює взаємодопомогу та розуміння [2, 
3]. Тімбілдинг може бути різних видів [1, 3]:  

- екстремальний (активний), за якого виплеск адреналіну, здорове 
суперництво та загальний результат згуртовує команду (спортивне 
орієнтування у лісі, пейнтбол або страйкбол, спуск по гірських річках, 
стрибки з парашутом, політ в аеротрубі тощо);  

- інтелектуальний, який окрім згуртування команди, допоможе виявити 
сильні та слабкі сторони кожного працівник, підходить для тих, хто звик 
працювати інтелллектуально і не дуже любить екстрим (мозковий штурм, 
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проведення міського чи історичного квесту, участь у спільних семінарах та 
вебінарах тощо);  

- творчий, який дає можливість працівникам реалізувати свій творчий 
потенціал (творчі майстер-класи з виготовлення предметів хенд-мейду, 
спільне малювання картин, проведення реп-батлу з тематики діяльності 
компанії, постановка вистави тощо);  

- психологічний, який моделює ситуації, у яких виявляються особисті 
якості учасників, для пошуку точок дотику та  покращення порозуміння між 
колеками. 

Тренінги з командоутворення стали популярним методом зміцнення 
згуртованості колективу, бо створюють умови, в яких учасники мають 
працювати разом для досягнення спільної мети, що сприяє взаємодопомозі, 
співпраці та розумінню між учасниками команди. Ці аспекти в свою чергу 
можуть привести до більш високої продуктивності, ефективної комунікації 
та загалом до покращення робочого середовища в колективі [2]. 

Розвиток корпоративної культури в сучасних організаціях стає все 
більш актуальним аспектом успіху. Корпоративна культура визначає 
спільні цінності, норми, поведінку та ідентичність компанії, а також впливає 
на мотивацію, співпрацю та задоволеність працівників [2]. Розвиток 
корпоративної культури є важливою частиною створення згуртованого 
колективу, оскільки вона визначає, як члени команди взаємодіють між 
собою, як вирішують проблеми, і як досягають своїх цілей.  

Визнання та відзначення успіхів та досягнень є важливими елементами 
корпоративної культури і факторами зміцнення згуртованості колективу, які 
сприяють мотивації та задоволенню працівників. Ці практики дозволяють 
відзначити досягнення працівників, підкреслити їхню цінність для команди 
та вклад в спільну справу, побудувати позитивну робочу атмосферу. Вони 
не лише надають внутрішню мотивацію співробітникам, але й стимулюють 
їх до подальших зусиль та досягнення нових вершин, покращують 
взаємовідносини між членами команди, знижують стрес та підвищують 
задоволеність від роботи тощо [2].  

Формування довіри є ключовим аспектом успішних взаємин, як у 
професійній, так і у особистій сфері. Довіра є основою для плідної співпраці, 
відкритого спілкування та ефективної комунікації між людьми, впливає на 
стабільність та злагоду в колективі, сприяє вирішенню конфліктів та 
сприймається як фундаментальна цінність у взаєминах. Довіра є основою 
ефективного командного співробітництва, тому методи, які сприяють 
розбудові довіри, є надзвичайно важливими [2]. 

Довіра є фундаментальним елементом успішної команди та 
згуртованості колективу. Вона створює середовище, в якому люди 
відчувають себе комфортно, відкрито висловлюють свої думки та ідеї, і 
знають, що можуть розраховувати на своїх колег. Довіра може сприяти 
створенню середовища, яке підтримує інновації та творчість. 
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Спільний відпочинок, корпоративні заходи та традиції відіграють 
важливу роль у побудові командного духу та підтримці позитивної 
атмосфери в колективі. Ці заходи надають можливість співробітникам 
взаємодіяти в невимушеній обстановці, розширювати свої контакти та 
посилювати взаємопідтримку між колегами. Вони сприяють зміцненню 
командного духу, розвитку взаєморозуміння та співпраці між членами 
колективу, впливають на підвищення мотивації та продуктивності 
працівників [2]. Корпоративні заходи (дні народження на роботі, 
корпоративні свята, туристичні походи, спільні екскурсії тощо) дають 
можливість неформального спілкування, що зближує людей, випускаючи їх 
з панцира ділової етики. В той час як корпоративні традиції (наприклад, 
мотиваційна планерка щопонеділка з підбиттям підсумків попереднього 
тижня і встановленням наступних завдань; ранішня кава або щотижневий 
спільний обід; обрання і заохочення щотижня/щомісяця працівника, який 
найкраще відзначився;) допомагають об’єднувати колектив. 

Одним з ключових факторів успіху в будь-якій організації і чинників у 
підвищенні згуртованості колективу є розвиток лідерства. Навички 
лідерства допомагають розвивати потенціал працівників, керувати 
командою та досягати поставлені цілі. Лідери повинні бути в змозі 
стимулювати командну роботу, підтримувати позитивну атмосферу та 
відкрито комунікувати з членами команди [2]. Відповідно, важливо 
інвестувати час і зусилля в розвиток лідерських навичок, які сприятимуть 
побудові сильної та ефективної робочої команди.  

Завдяки підвищенню згуртованості колективу вигоди отримують і 
керівництво, і персонал. Зокрема, керівництво компанії отримує низку 
переваг: зростання продуктивності праці, підвищення активності та 
ініціативності працівників, покращення комунікацій між співробітниками 
та поліпшення психологічного клімату тощо. Для працівників робота в 
згуртованому колективі дає відчуття стабільності і безпечного середовища, 
можливість для розвитку та підвищення мотивації, підтримку, розуміння 
колег та позитивне оточення для співпраці, бажання йти на роботу та 
залишатись в команді тощо. 
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